

27日,新一轮冷空气“补刀”,29日最低气温下探至5℃左右

# 友情提醒! 瑟瑟发抖的你赶紧穿厚点



■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 22日迎来“小雪”节气,强冷空气如约补充“到货”,将“假夏天”彻底打回冬天原形,双11买来的羽绒服或许已派上用场。监测显示,22日,最高气温为10.8℃,出现在耒阳;南岳山上最低

气温仅0.3℃,衡阳市城区最高气温则为10.2℃。本周,冷空气活动较为频繁,雨日较多,切换为湿寒阴雨模式,降雨、降温及大风将齐齐登场,27日,新一轮冷空气“补刀”,整体气温将再下一个台阶,让人倍尝冬日萧瑟“冷冻”煎熬的滋味。

据最新气象资料分析,受冷空气影

响,23—24日,我市为小雨天气为主,最低气温将降至7℃左右;25—26日以阴天为主,局地有分散性阵雨;受新一轮冷空气补充南下的影响,27—28日,我市有小雨,平均风力加大至3—4级,气温有所下降,预计29日早晨最低气温将降至5℃左右;29日转为阴天。近期,因冷空气脚步“殷勤”,气温很难再回到“2字头”,预计,本周衡阳可能迈入气象学意义上的冬天(在气象学上,连续5天平均气温低于10℃,才是冬季开始的标准)。

专家建议,冷空气活动频繁,需做好流行性疾病的预防工作,公众注意防寒保暖;防范降水对交通带来的不利影响;防范阴雨寡照天气对农业生产的不利影响。

## 相关链接——昨日“小雪”

“晚来天欲雪,能饮一杯无?”《中国天文年历》显示,北京时间11月22日4时40分迎来“小雪”节气。此时节,随着冷空气的到来,气温急剧下降,天气变得寒冷干燥,菊花东篱,叶落满街。

历史学者、天津社科院研究员罗澍

伟介绍,每年11月22日或23日为“小雪”,它是二十四节气中的第二十个节气,也是冬季的第二个节气。

古人根据对大自然的观察,将“小雪”分为三候:“一候虹藏不见;二候天气上升,地气下降;三候闭塞而成冬。”意思是说,此时彩虹不再出现;空中阳气上升,地面阴气下降;天地闭塞,开始进入寒冬。

罗澍伟表示,作为节气的“小雪”是气候概念,表示“气寒而将雪”,即降水形式将由雨变雪,并不意味着一定下雪,由于“地寒未甚”,即便下雪,量也不会大。

进入“小雪”节气后,气温越来越低,会逐步降到0摄氏度以下,民间有“小雪封地”之谚。此时,人们开始储备越冬食品:在北方,多把大白菜、萝卜、土豆等存入地窖,或腌制咸菜,或积为酸菜;在南方,有“冬腊风腌”的习惯,开始制作腊肉、香肠,晾晒鱼干。

“小雪”时节人居环境“阴盛阳衰”,但“动则生阳”,罗澍伟建议,应迈开双腿,适度户外活动,加强锻炼,多晒太阳,以壮阳气;规律生活,保持个人良好卫生习惯;养生保健宜遵循“小雪清肠”原则,食材以清火降燥,化滞消积,温中益气,滋阴补肾为主,荤素搭配,合理饮食。



## 交通违法“随手拍” 首批奖励已发放

■本报记者 姚永军  
通讯员 肖婵媛

**本报讯** 11月22日,记者从市公安局交警支队获悉,11月1日至18日,“随手拍”举报平台收到“衡阳群众”2388条举报信息,其中符合奖励发放的举报信息有151条,不符合奖励发放的举报信息有1737条。

目前,27名举报人举报交通违法的

奖励已经发放到“衡阳群众”App绑定的银行账户内。还有24名举报人因为没有在“衡阳群众”App绑定银行卡或预留手机号,导致发放不成功,请尽快填写信息领取奖励。

为什么会有这么多举报审核未通过呢?交警支队处罚中心主任刘民健告诉记者:一是图文证据不规范,在拍摄违停车辆时,出现拍摄图片模糊、车身全貌拍摄不完整、禁停标志或禁停标线未拍摄

和描述文字不清楚的情况;二是车辆位置不准确,在拍摄违停车辆时,车辆定位位置显示不准确,违法地点填写错误;三是地理特征不明显,在拍摄违停车辆时,未将机动车所在位置的显著地理特征拍摄出来,没有固定、醒目的参照物,四是举报的违法行为已经被公安机关交通管理部门发现或查处的。希望广大“衡阳群众”以后举报违法行为时多加注意。

## 市公安局人口与出入境管理支队: 用实际行动助力创文

■本报记者 姚永军  
通讯员 高明

**本报讯** 市公安局人口与出入境管理支队坚持“以人民为中心”和“总体国家安全观”理念,真情服务,温馨国门,成为我市创建全国文明城市的一道亮丽风景线。

支队深入推进“放管服”政策和“互联网+”服务,大力运用“互联网+”警民通便民服务平台、微信、手机App等平台,实行微信、云闪付等多种支付方式,并采取“24小时自助服务”“周六办证”等系列便民利民举措,不断缩短群众办证时间,让数据多跑路,让群众少跑腿。出入境接待大厅设有自助服务区、问询引导区、休息等候区、爱心母婴室等,并配备自助照相机、自助签注机、自助发证机等,真正做到工作细心,服务贴心。支队坚持做到“三查一评”,一周一次对窗口服务现场督查,一月一次对办事群众现场问卷或电话调查,每月一次综合评议,自觉做到生人熟人一样热情,忙时闲时一样主动。

市公安局人口与出入境管理支队支队长刘爱民表示:全市人口与出入境服务窗口将始终坚持改革创新,全力打通为民服务“最后一公里”,大力推行首问负责制、一次性告知、一窗式受理、一站式服务,助力衡阳创建全国文明城市工作。



## 祁剧《宰相拜寿》让你过足戏瘾

“周末百姓剧场”开演,市民家门口享受文化大餐



演出现场

■文/王苏燕 赵望  
图/曹正平

**本报讯** 11月21日上午,经典祁剧目《宰相拜寿》在岳屏广场精彩

上演,正式拉开了“周末百姓剧场”活动的序幕。活动以“政府买单、百姓看戏”的运作形式,让老百姓在家门口就能享受免费的文化大餐。

10点,由衡阳祁剧艺术有限责

任公司演出的《宰相拜寿》,剧情跌宕起伏、扣人心弦,俘获了众多戏迷的心。“更好地将祁剧传承下去,是我们这辈青年演员的责任。”衡阳祁剧艺术有限责任公司演员李刚表示,希望“周末百姓剧场”活动能给百姓带来快乐,让他们更好地认识古老的传统祁剧。

据了解,衡阳戏曲文化资源丰富,现有国有院团10个,群众文化团队300余个。“周末百姓剧场”的演出以衡阳四大剧团为主,各县(市)区剧团及优秀民营院团均有参与。活动为展现衡阳非物质文化遗产、传承地域文化提供了良好平台,同时也锻炼和培养了一大批艺术戏曲人才。

“周末百姓剧场”是衡阳市继“欢乐潇湘、幸福衡阳”“广场旬旬演、社区周周乐”等文化惠民活动之后,打造的又一文化惠民品牌活动。活动自2014年开展以来,上演了百余场以祁剧、湘剧、花鼓戏、歌舞等为主的文艺节目,进一步丰富了市民的文化生活,成功打造了具有衡阳特色的文化品牌,有效助推衡阳创建全国文明城市。

22日下午,在蒸阳南路30号地段附近,记者看见胸径约30厘米的行道香樟树的树根及包裹的泥土裸露在外。下雨天,树根处的泥土被冲走,污染路面,影响环境卫生。

■本报记者 胡亚华 摄